

提升综合治理能力 防范重大火灾风险

呼和浩特市部署开展全市高层建筑重大火灾风险综合治理工作

呼和浩特讯 为深刻汲取高层建筑火灾事故教训,提升消防安全综合治理能力水平,纵深推进高层建筑重大火灾风险治理工作,8月11日,呼和浩特市安全生产委员会办公室组织召开全市高层建筑重大火灾风险综合治理工作专题部署会。

会上,按照《呼和浩特市安全生产委

员会办公室关于开展高层建筑重大火灾风险综合治理的通知》文件精神,呼和浩特市消防救援支队防火工程师对老旧高层商住混合体、老旧高层住宅、超高层建筑、高层公共建筑四类重点对象治理工作逐一做了详细具体的解读。

会议强调,消防安全责任重大,使命光荣,我们必须警钟长鸣,常抓不懈。各

地区、各部门务必要高度重视,牢固树立“火患猛于虎”的危机意识和“守土有责、守土负责、守土尽责”的底线意识,认真排查整改高层建筑消防安全管理中的问题,切实把治理工作作为改善发展环境、服务保障民生、维护社会安定的大事来抓,坚决维护人民群众生命财产安全。会议要求,各级、各部门要加强协作,各责

任单位主体必须担起责任来,着力形成高层建筑重大火灾风险综合治理工作的整体合力。按照党中央、国务院,自治区党委、政府关于高层建筑重大火灾风险综合治理工作的统一部署,积极配合,推动消防安全形势持续向好发展,为全市社会和谐稳定创造良好的安全环境。

(隆雪)

首府消防对重点场所人员进行安全培训

呼和浩特讯 为推动全市重点单位火灾防控能力提档升级,进一步强化重点场所消防安全自我管理主体责任意识,严格落实火灾风险隐患“三自主两公开一承诺”,8月8日至9日,呼和浩特市消防救援支队组织全市宾馆饭店、高层建筑、商场市场、公共娱乐场所、学校和幼儿托育及校外培训机构、养老服务机构、医疗机构、旅游景区、劳动密集型企业和仓储物流10类重点场所1031家重点单位人员开展消防安全培训。各单位分管消防安全的负责人、消防安全管理人、消防控制室人员等共2000余人参加。

培训中,授课人员结合火灾发生规律及特点,根据不同场所火灾风险,围绕企业履行消防安全职责、火灾基础知识、规范用火用电用气、日常防火巡查、消防设施的管理和维护、人员疏散逃生、初期火灾扑救等知识展开系统培训。结合典型火灾案例,分析事故产生的原因和惨痛教训,警示全体人员要高度重视消防安全,切实增强消防安全意识,达到“强化基础找差距,围绕原点补短板”的目的。

本次培训采取“理论培训+实操演练+交流座谈”的方式进行。在理论



培训现场

授课环节,呼和浩特市消防救援支队抽调大队10名业务骨干针对10类场所分别制作培训课件,进行消防安全知识培训。在实操演练环节,授课人员围绕如何做好场所消防安全工作,提高扑救初起火灾的能力开展了灭火演练。在交流座谈中,全体参训人员就各

自单位落实消防工作主体责任、开展消防安全管理工作等进行交流,授课人员就消防监督管理工作进行了交流发言,大家通过分享工作经验和创新实践,相互学习借鉴,营造了良好的学习研讨氛围。

(范芳)

参观中华文化展览 感受磅礴中国力量

呼和浩特讯 为贯彻落实“两个打造”工作部署,铸牢中华民族共同体意识,迎接党的二十大胜利召开,呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站全体消防救援人员来到内蒙古展览馆,参观了“中华颂——我们心中的模样”综合展。

展览共分为“我的祖国”“壮丽江山”“灿烂文明”“伟大精神”四部分,综合运用了350余张图片、50余件实物展品、55个音视频以及多项互动体验装置,展示了各民族共有共享的中华文化符号和中华民族形象。展览现场还设置了“同文共音”专题展区,多角度展示了国家通用语言文字的演变过程和规范化应用等内容。

观展的消防救援人员感受到了壮丽的祖国山河和璀璨的中华文化、伟大的民族精神汇聚起的磅礴中国力量,激发了新时期“火焰蓝”的责任感和使命感。全体消防救援人员表示,将继续立足本职,扎实工作,以饱满的热情、昂扬的斗志投入到日常各项工作中去。(魏琳)

情系“蓝朋友” 单车免费骑

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援人员美团单车免费骑行政策正式落地,消防救援人员使用个人有效证件登录美团骑行扫码即可享受免费骑行。

从年初开始,呼和浩特市消防救援支队与北京摩拜科技有限公司经过多次商讨并最终达成合作,在呼和浩特市全面推行消防救援人员免费骑行共享单车的优待政策,并将优待范围延伸至政府专职消防员和消防文员队伍。快捷、暖心的服务让每一名消防救援人员都感受到社会的认可和组织的关心。

美团共享单车项目负责人表示,每当人民群众的生命财产安全受到威胁时,消防救援人员总会第一时间到达现场,为群众解危助困、排忧解难。为首府消防救援人员提供优质服务,是企业回馈社会、回馈消防救援人员的一项重要举措,希望消防救援人员更加坚定心中的信仰,更加热爱自己的职业。

期间,呼和浩特市消防救援支队政治部主任洪峰先后20余次与呼和浩特市5家共享单车企业进行座谈调研、接洽沟通,研究具体执行方法和享受优待人员范围。下一步,支队将继续推动消防宣传、志愿服务与绿色出行深度融合,教育引导全体消防救援人员依法、文明使用共享单车,为创城行动助力添彩,为首府建设做贡献。(隆雪)

“北疆蓝雁”进社区 与民同唱“平安曲”

呼和浩特讯 “叔叔、阿姨,休闲娱乐的同时请关注防火知识,保护好自己和家人的安全。”在巴彦社区后罗家营,呼和浩特市赛罕区消防救援大队“北疆蓝雁”女子消防宣传服务队的队员向正在广场上乘凉的老人们介绍消防安全知识。

为切实增强社区居民的消防安全意识,提高抵御火灾能力,营造稳定、和谐的消防安全环境,近日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队“北疆蓝雁”女子消防宣传服务队深入辖区巴彦社区后罗家营、恒大华府社区开展消防安全宣传活动。

针对社区燃气、电器、电动自行车火灾多发的实际情况,结合居民生活用火、用电、用气习惯,队员们选择人流集中时段来到社区广场发放消防常识手册,开展家庭常见火灾预防、火场逃生、电器和燃气防火常识宣传,并为居民详细讲解查找消除家庭火灾隐患的办法,重点提醒居民及时更换家中易老化的



开展消防安全宣传活动

电线,禁止超负荷用电,禁止存放易燃易爆品,注意厨房用火用电用气安全。

对群众提出的各类消防安全问题,队员们一一予以详细解答。(李亚男)

《呼和浩特市电动自行车消防安全管理条例(草案)》审议通过

呼和浩特讯 8月5日,呼和浩特市人民政府召开常务会议,审议了《呼和浩特市电动自行车消防安全管理条例(草案)》(以下简称条例)。

会上,呼和浩特市消防救援支队就条例的出台背景、起草情况、主要内容、征求意见及意见采纳情况作了汇报说明。市司法局汇报了法制审核意见及修

改情况。会议原则通过了条例内容,要求市消防救援支队进一步完善后报人大常委会审议。

会议强调,各地各部门要强化消防安全意识,杜绝懈怠、麻痹思想,高度重视电动自行车消防安全工作,进一步明确属地责任,严格落实防控措施,始终把人民的生命财产安全放在第一位,不断

加强重点村、社区的排查整治,规范电动自行车充电管理,坚决杜绝消防安全事故发。

条例起草期间,市人大、市政府高度重视,多次召开专题讨论会、协调会,先后深入居民小区、社会单位、电动自行车销售维修商户、电动自行车互联网租赁企业等单位场所开展调研20余次,重点

学习借鉴北京、河北、广西玉林、云南昆明等地电动自行车消防安全管理方面的先进经验,收集查阅全国各地关于电动自行车管理的法律法规、政府规章、规范性文件33部,得到了各级政府和企业的大力支持。通过前期4轮征求意见,收到反馈意见14条,共采纳9条,形成了条例审议稿。(刘丹宇)